

1 **ATA DA 416ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE**  
2 **DE CIÊNCIAS FARMACÊUTICAS DE RIBEIRÃO PRETO DA UNIVERSIDADE**  
3 **DE SÃO PAULO, REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE 2022.** Aos vinte e nove  
4 dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas, na  
5 Diretoria da Faculdade de Ciências Farmacêuticas de Ribeirão Preto - USP,  
6 reuniu-se a Sr.<sup>a</sup> Vice-Diretora com o Sr. Assistente Técnico Acadêmico para  
7 abertura da Sessão Ordinária da Congregação, na forma *on line*, com a  
8 participação dos Srs. Membros Congregação desta Faculdade por meio de  
9 vídeo conferência, sob a Presidência da Sra. **Vice-Diretora, no exercício da**  
10 **Diretoria:** Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Mônica Tallarico Pupo. **Representantes Titulares:**  
11 **Chefes de Departamentos:** Prof. Dr. Gilberto Úbida Leite Braga,  
12 *Departamento de Análises Clínicas, Toxicológicas e Bromatológicas;* Prof. Dr.  
13 Leonardo Régis Leira Pereira, *Departamento de Ciências Farmacêuticas e*  
14 *Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Carem Gledes Vargas Rechia, Departamento de Ciências*  
15 *BioMoleculares.* **Presidentes de Comissões: Estatutárias:** Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup>  
16 Cristiane Masetto De Gaitani, *Comissão de Graduação;* Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Elaine  
17 Cristina Pereira De Martinis, *Comissão de Pós-Graduação;* Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Maria  
18 Cristina Nonato, *Comissão de Pesquisa;* Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Lorena Rigo Gaspar  
19 Cordeiro, *Comissão de Cultura e Extensão Universitária.* **Professores**  
20 **Titulares:** Prof. Dr. Antônio Cardozo dos Santos; Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Lúcia Helena  
21 Faccioli; Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Maria Vitória Lopes Badra Bentley; Prof. Dr. Norberto  
22 Peporine Lopes; Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Patrícia Maria Berardo Gonçalves Maia Campos;  
23 Prof. Dr. Paulo Cezar Vieira; Prof. Dr. Roberto Santana da Silva; e Prof. Dr.  
24 Sérgio de Albuquerque. **Professores Associados:** Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Danielle Palma  
25 de Oliveira; Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Fabíola Attié de Castro; Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Hosana Maria  
26 Debonsi; Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Márcia Regina Von Zeska Kress; Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Nádia Monesi,  
27 *Suplente do Prof. Dr. Fernando Batista da Costa;* Prof. Dr. Wanderley Pereira  
28 de Oliveira e Prof. Dr. Zeki Naal. **Professores Doutores:** Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Alessandra  
29 Vincenzi Jager; Prof. Dr. Leonardo Neves de Andrade; Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Priscyla  
30 Daniely Marcato Gaspari, *Suplente da Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Márcia Eliana da Silva Ferreira*  
31 e Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Regina Célia Garcia Andrade. **Representante Discente de**  
32 **Graduação:** Acadêmica Srta. Andressa Mitiko Sibata. **Representantes dos**  
33 **Pós-Graduandos:** Srt.<sup>a</sup> Gabriela Pereira de Salles. **Representante dos**  
34 **Servidores Técnicos e Administrativos:** Sr. Josué Garcia Sanchez. **Não**

35 **compareceu, mas justificaram as ausências:** . Prof. Dr. Sérgio Akira  
36 Uyemura – Diretor; Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Ana Lúcia da Costa Darini; – *Professor Titular*,  
37 Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Sandra Yasuyo Fukada Alves – *Representante dos Professores*  
38 *Associados* e Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Sabrina Francesca de Sousa Lisboa – *Representante*  
39 *dos Professores Doutores*. Constatada a existência de “quórum” legal, a Sr.<sup>a</sup>  
40 Vice-Diretora, Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Mônica Tallarico Pupo, assumiu a Presidência e deu  
41 início aos trabalhos. **I - APRESENTAÇÃO CIFARP:** A Sr.<sup>a</sup> Presidente convidou  
42 a Prof.<sup>a</sup> Patrícia para realizar a apresentação. Com a palavra, a **Prof.<sup>a</sup> Patrícia**  
43 informou que, por solicitação do Sr. Diretor faria a apresentação de um resumo  
44 sobre a prestação de contas do evento, os recursos recebidos, a programação  
45 das atividades e a repercussão. Continuou dizendo que o evento estava em  
46 sua 13<sup>a</sup> Edição e foi realizado pela primeira vez forma virtual, abordando o tema  
47 “Ciências Farmacêuticas em um mundo em transformação: resiliência e  
48 fortalecimento por meio de estratégias multidisciplinares”, no período de 03 a 06  
49 de novembro de 2021. Agradeceu aos Membros do Comitê Organizador e  
50 Comissão Científica, dizendo que foram fundamentais para o sucesso do  
51 evento, o qual contou com Pré-Congresso, workshops, comunicação científica.  
52 cerimônia de abertura e palestra; conferências, simpósios e simpósios satélites  
53 com a participação de empresas patrocinadoras, pôsteres, apresentações orais,  
54 evento cultural e cerimônia de encerramento com as premiações. Disse ter sido  
55 um desafio para a Comissão Organizadora. Que nesta edição, o CIFARP  
56 contou com a participação de mais de 550 participantes e mais de 300  
57 resumos, oriundos de diferentes Estados e países. Que esperava maior  
58 participação de pesquisadores do exterior e não somente palestrantes.  
59 Destacou os temas da programação científica e palestrantes e patrocinadores.  
60 Esclareceu que por não ter sido realizado presencialmente não houve auxílio  
61 das agências de fomento. Que o maior custo para a realização do evento foi a  
62 contratação da plataforma. Em seguida, informou as áreas que tiveram  
63 trabalhos inscritos e que 40% dos participantes eram pós-graduandos e pós-  
64 doutorandos, 40% profissionais e 5% estrangeiros. Sobre a captação de  
65 recursos, informou que foram recebidos R\$109.146,00 de patrocinadores e  
66 inscrições. Houve despesa de R\$30.870,00, restando um saldo de R\$78.276,00  
67 e que o saldo atual acumulado com as edições anteriores estava em  
68 R\$578.992,00. Após, colocou-se à disposição dos Srs. Congregados para



69 responder eventuais dúvidas e agradeceu ao Prof. Osvaldo pela oportunidade  
70 de realizar o trabalho, ao pós-graduando Lincon , aluno da Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Fabiana  
71 Varallo que auxiliou na criação do *layout*, ao apoio técnico da Seção de  
72 Informática, Áudio Visual e Apoio Acadêmico, aos patrocinadores, palestrantes  
73 e participantes. Finalizou convidando a todos para participarem do CIFARP  
74 2023. Após, a Sr.<sup>a</sup> Presidente parabenizou a Prof.<sup>a</sup> Patrícia e todos da  
75 Comissão Organizadora e Científica. **II - APRESENTAÇÃO GESTÃO 2018-**  
76 **2022:** A Sr.<sup>a</sup> Presidente convidou o Prof. Dr. Osvaldo de Freitas para iniciar sua  
77 apresentação. Com a palavra, o Prof. Osvaldo, agradeceu a Prof.<sup>a</sup> Mônica e o  
78 Prof. Sérgio Akira pela oportunidade de informar a Congregação sobre as  
79 realizações da diretoria da FCFRP durante sua gestão, no período de  
80 23/01/2018 a 22/01/2022 e utilizando-se de projeção, destacou as principais  
81 obras que foram concluídas, as em andamento e a serem iniciadas, já com  
82 recursos aprovados pela Reitoria. Em seguida, colocou-se à disposição dos  
83 Srs. Congregados para responder eventuais dúvidas. Após, não havendo  
84 solicitações para esclarecimentos, a Sr.<sup>a</sup> Presidente parabenizou o Prof.  
85 Osvaldo e agradeceu sua presença, o qual retirou-se em seguida. **III - ATAS: 1**  
86 **- Discussão e aprovação da Ata da 414ª Sessão Ordinária.** A Sr.<sup>a</sup>  
87 Presidente colocou em discussão a Ata da 414ª Sessão Ordinária. Após, não  
88 havendo manifestações contrárias, colocou-a em votação, sendo **aprovada por**  
89 **unanimidade.** **2 - Discussão e aprovação da Ata da 415ª Sessão**  
90 **Extraordinária.** A Sr.<sup>a</sup> Presidente colocou em discussão a Ata da 415ª Sessão  
91 Extraordinária. Após, não havendo manifestações contrárias, colocou-a em  
92 votação, sendo **aprovada por unanimidade.** Após, a Sr.<sup>a</sup> Presidente solicitou  
93 inversão na pauta para que as comunicações fossem realizadas após as  
94 deliberações da ordem do dia, renumerando-se os itens da pauta. **Concedido.**  
95 **IV – EXPEDIENTE: 1** - Informativo – CPA Nº 003/2022, de 18-04-2022,  
96 informando que todos os docentes que concluíram os seus períodos de  
97 experimentação (contratados antes da Resolução n. 7272/16) ou os seus  
98 estágios probatórios no período em que o sistema CPA (avaldoc) foi  
99 disponibilizado, apenas para a Progressão Horizontal, deverão efetuá-los a  
100 partir desta data, até o dia 18 de julho de 2022, às 23h59. **Ciente.** **2** - Of.  
101 SG/CAA/22, de 14-04-2022 - informando que com base nas Diretrizes Gerais  
102 para distribuição e concessão de cargos de Professor Titular, aprovadas pelo



103 Conselho Universitário em 03/03/2015, a FCFRP-USP se encontra, atualmente,  
104 enquadrada no item 4b das citadas diretrizes, de modo que suas solicitações de  
105 permanência serão analisadas nas reuniões semestrais da CAA, levando-se em  
106 conta seu mérito absoluto e relativo e que, tais reuniões estão previstas para  
107 ocorrerem em 06/06/2022 e 05/12/2022, sendo que os prazos que as Unidades  
108 enquadradas em tal cenário possuem para o envio de solicitações de  
109 permanência são, respectivamente, 16/05/2022 e 11/11/2022. **Ciente. 3 -**  
110 **GR/CIRC/109**, de 27-04-2022, encaminha a Deliberação da Comissão de  
111 Claros Docentes (CCD), tomada em sessão de 14 de abril de 2022. **Ciente. V -**  
112 **ORDEM DO DIA: 1 – ELEIÇÕES: 1.1 - REPRESENTANTE DA**  
113 **CONGREGAÇÃO JUNTO AO CONSELHO UNIVERSITÁRIO: 1.1.1.** Indicação  
114 de um membro titular, como representante da Congregação da FCFRP/USP  
115 junto ao Conselho Universitário, de acordo com o Art. 15 - Inciso V do Estatuto  
116 da USP, em virtude do pedido de demissão do Prof. Dr. Sérgio de Albuquerque  
117 (Titular). A Sr.<sup>a</sup> Presidente informou sobre o pedido do Prof. Sérgio de  
118 Albuquerque e agradeceu sua participação como Representante da  
119 Congregação. Disse que a Direção havia sido contatada pela Prof.<sup>a</sup> Patrícia, a  
120 qual demonstrou interesse na indicação de seu nome e colocou o assunto em  
121 discussão indagando aos Srs. Congregados se havia outros interessados, entre  
122 os membros titulares, em concorrer à eleição. Durante a discussão, o **Prof.**  
123 **Sérgio** esclareceu sobre os motivos do pedido, dizendo que participava do Co  
124 desde a sua gestão como Diretor e gostaria de dar a oportunidade para outros  
125 participarem e declarou seu apoio ao nome da Prof.<sup>a</sup> Patrícia. A **Prof.<sup>a</sup> Patrícia**  
126 informou sobre sua disponibilidade em contribuir com a Unidade representando-  
127 a junto ao Conselho Universitário e destacou suas participações na  
128 Administração Central durante sua carreira. O **Prof. Leonardo** agradeceu a  
129 disponibilidade e apoiou a indicação da Prof.<sup>a</sup> Patrícia. A **Prof.<sup>a</sup> Maria Vitória**  
130 enalteceu as qualidades da Prof.<sup>a</sup> Patrícia, dizendo em seguida que o  
131 representante da Congregação junto ao Co deveria possuir experiência e  
132 agradeceu ao Prof. Sérgio pela representação. Após, não havendo outras  
133 manifestações e/ou indicações, a Sr.<sup>a</sup> Presidente colocou em votação secreta,  
134 sendo eleita a Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Patrícia Maria Berardo G.M. Campos, com 26 (vinte e  
135 seis) votos. Houve 01 (um) voto em branco e 06 (seis) abstenções. Após, a Sr.<sup>a</sup>  
136 Presidente reiterou seus agradecimentos ao Prof. Sérgio pela representação



137 junto ao Co. 1.2 - **RENOVAÇÃO DO TERÇO DA COMISSÃO DE PÓS-**  
138 **GRADUAÇÃO: 1.2.1.** Indicação de um membro titular e respectivo suplente,  
139 para renovação do terço da Comissão de Pós-Graduação da Unidade, em  
140 virtude do término dos mandatos da Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Danielle Palma de Oliveira e  
141 Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Cristiane Masetto De Gaitani. A Sr.<sup>a</sup> Presidente colocou o assunto  
142 em discussão informando os nomes encaminhados pela CPG, sendo: Prof.<sup>a</sup>  
143 Dr.<sup>a</sup> Daniele Palma de Oliveira, para membro titular e o Prof. Dr. Fernando  
144 Barbosa Jr, para membro suplente. Após, não havendo outras indicações,  
145 colocou em votação secreta, sendo eleitos com 23 (vinte e três) votos. Houve  
146 01 (um) voto nulo e 06 (seis) abstenções. **1.2.2.** Indicação de um membro titular  
147 para a Comissão de Pós-Graduação da Unidade, em virtude do pedido de  
148 desligamento da Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Renata Fonseca Vianna Lopez, por ter passado a  
149 integrar a referida Comissão como membro nato. A Sr.<sup>a</sup> Presidente colocou o  
150 assunto em discussão informando os nomes encaminhados pela CPG, sendo:  
151 nome do Prof. Dr. Fernando Batista da Costa, para membro titular. Após, não  
152 havendo outras indicações, colocou em votação secreta, sendo eleito com 24  
153 (vinte e quatro) votos. Houve 06 (seis) abstenções. **2 - CONCURSO**  
154 **DOCENTE: 2.1** - Apreciação formal das inscrições de candidatos ao concurso  
155 público de títulos e provas visando o provimento de um (01) cargo de Professor  
156 Doutor, referência MS-3, em Regime de RDIDP (40 h/semanal), junto ao  
157 Departamento de Análises Clínicas, Toxicológicas e Bromatológicas, na área de  
158 Toxicologia, com base nos programas das disciplinas de Análises Toxicológicas  
159 e Toxicologia, objeto do Processo FCFRP nº 2022.1.22.60.1, ao qual se  
160 inscreveram os candidatos abaixo. Relatora: Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Ana Lúcia da Costa  
161 Darini. 1) Glauco Henrique Balthazar Nardotto; 2) Luis Augusto Visani de Luna;  
162 3) Carla Brigagão Pacheco da Silva; 4) Wilson Roberto Malfará; 5) Marília  
163 Cristina Oliveira Souza; 6) Isadora Sousa de Oliveira; 7) Francielle Almeida  
164 Cordeiro; 8) Natalícia de Jesus Antunes; 9) João Paulo Bianchi Ximenez; 10)  
165 Airton da Cunha Martins Junior; 11) Mariana Furio Franco Bernardes; 12)  
166 Tamires Amabile Valim Brigante; 13) Ana Carolina Conchon Costa; 14) Rogério  
167 Cardoso de Castro; 15) Alexandre Ferro Aissa; 16) Gisele Augusto Rodrigues  
168 de Oliveira; 17) Rhaul de Oliveira e 18) Leticia Priscilla Arantes. A Sr.<sup>a</sup>  
169 Presidente procedeu a leitura do parecer da relatora esclarecendo todos os  
170 pontos levantados pela mesma e colocou em discussão. Durante a discussão,

171 foram esclarecidas eventuais dúvidas dos Srs. Congregados. Após, disse que  
172 seguindo as sugestões da relatora, colocaria em votação as inscrições dos  
173 candidatos 1 a 16, **sendo aprovadas por unanimidade**. Em seguida, colocou  
174 em votação a inscrição do candidato: 17) Rhaul de Oliveira, a qual foi  
175 **indeferida por unanimidade** conforme proposta apresentada pela relatora, por  
176 não ter atendido o inciso I do item 1 do referido edital, no que se refere a “comprovação  
177 dos trabalhos publicados, das atividades realizadas pertinentes ao concurso e das  
178 demais informações que permitam avaliação de seus méritos, em formato digital”. Em  
179 seguida colocou em votação a inscrição da candidata 18) Letícia Priscilla  
180 Arantes, sendo **aprovada**. Houve 01 (um) voto contrário. **2.2 - Indicação da**  
181 **Comissão Julgadora** para o concurso público de títulos e provas visando o  
182 provimento de um (01) cargo de Professor Doutor, referência MS-3, em Regime  
183 de RDIDP (40 h/semanal), junto ao Departamento de Análises Clínicas,  
184 Toxicológicas e Bromatológicas, na área de Toxicologia, com base nos  
185 programas das disciplinas de Análises Toxicológicas e Toxicologia, objeto do  
186 Processo FCFRP nº 2022.1.22.60.1. A Sr.<sup>a</sup> Presidente informou os nomes  
187 sugeridos pelo Departamento e colocou o assunto em discussão. Durante a  
188 discussão, o Prof. Gilberto informou que a sugestão de nomes foi aprovada pelo  
189 Conselho do Departamento após consulta aos Profs. Da área. O **Prof. Paulo**  
190 disse ter conhecimento da complexidade para a indicação de bancas, mas que  
191 em sua avaliação a sugestão apresentada estava muito endogênica, com  
192 Professores somente da USP e sugeriu que, ao menos para suplentes,  
193 houvesse maior número de indicações de nomes de fora da USP. A **Prof.<sup>a</sup>**  
194 **Carem** solicitou esclarecimentos sobre as indicações, sendo esclarecida pelo  
195 Prof. Gilberto e Prof.<sup>a</sup> Danielle com relação à participação de toxicologistas,  
196 sobre a atuação dos indicados e o envolvimento dos candidatos com vários  
197 docentes que atuavam na área. Após, não havendo outras manifestações,  
198 colocou em votação, sendo **aprovada a composição da Comissão**  
199 **Julgadora, por unanimidade**, conforme a seguir: **Membros titulares:** Prof. Dr.  
200 Gilberto Úbida Leite Braga, Professor Associado do Departamento de Análises  
201 Clínicas, Toxicológicas e Bromatológicas da Faculdade de Ciências  
202 Farmacêuticas de Ribeirão Preto – USP, indicado como Presidente da  
203 Comissão Julgadora; Profa. Dra. Sandra Helena Poliselli Farsky, Professor  
204 Titular do Departamento de Análises Clínicas e Toxicológicas da Faculdade de



205 Ciências Farmacêuticas – USP; Prof. Dr. Pio Colepicolo Neto, Professor Titular  
206 do Departamento de Bioquímica do Instituto de Química – USP; Prof. Dr. Paulo  
207 Hilário Nascimento Saldiva, Professor Titular do Departamento de Patologia da  
208 Faculdade de Medicina – USP e Profa. Dra. Alicia Juliana Kowaltowski,  
209 Professor Titular do Departamento de Bioquímica do Instituto de Química –  
210 USP. **Membros Suplentes: da FCFRP:** 1º) Profa. Dra. Andréia Machado  
211 Leopoldino, Professor Associado do Departamento de Análises Clínicas,  
212 Toxicológicas e Bromatológicas; 2º) Profa. Dra. Ivone Carvalho, Professor  
213 Titular no Departamento de Ciências Farmacêuticas; 3º) Profa. Dra. Maria  
214 Vitória Lopes Badra Bentley, Professor Titular no Departamento de Ciências  
215 Farmacêuticas e 4º) Prof. Dr. Jairo Kenupp Bastos, Professor Titular no  
216 Departamento de Ciências Farmacêuticas. **De fora da FCFRP:** 1º) Prof. Dr.  
217 Adalto Bianchini, Professor Titular do Instituto de Ciências Biológicas da  
218 Universidade Federal do Rio Grande; 2º) Prof. Dr. Afonso Celso Dias Bainy,  
219 Professor Titular no Departamento de Bioquímica do Centro de Ciências  
220 Biológicas da Universidade Federal de Santa Catarina; 3º) Profa. Dra. Sandra  
221 de Souza Hacon, Pesquisadora da Escola Nacional de Saúde Pública da  
222 Fundação Oswaldo Cruz; 4º) Prof. Dr. Evaldo Luiz Gaeta Espindola, Professor  
223 Titular no Departamento de Hidráulica e Saneamento da Escola de Engenharia  
224 de São Carlos – USP; 5º) Prof. Dr. Paulo Andrade Lotufo, Professor Titular no  
225 Departamento de Clínica Médica da Faculdade de Medicina – USP; 6º) Prof. Dr.  
226 Paolo Di Mascio, Professor Titular no Departamento de Bioquímica do Instituto  
227 de Química – USP; 7º) Prof. Dr. Ciro Alberto de Oliveira Ribeiro, Professor  
228 Titular no Departamento de Biologia Celular do Setor de Ciências Biológicas da  
229 Universidade Federal do Paraná; 8º) Prof. Dr. Francisco José Roma  
230 Paumgarten, Pesquisador Titular III na Fundação Oswaldo Cruz da Escola  
231 Nacional de Saúde Pública- Laboratório de Toxicologia Ambiental e 9º) Prof. Dr.  
232 Ernani Pinto Júnior, Professor Titular no Laboratório de Biogeoquímica  
233 Ambiental do Centro de Energia Nuclear na Agricultura (CENA). **3 –**  
234 **GRADUAÇÃO: 3.1** - Aprovados, *ad referendum* da Congregação, a Distribuição  
235 de Vagas para Ingresso 2022, a não adesão ao L1 e L2; conforme Resolução  
236 7373 de 10/07/2017 e Portaria Interna PRG no 05, de 11/11/2019, mantendo o  
237 que foi decidido para 2022, a adesão somente a L3 e L4 da mesma portaria. e  
238 definição de pesos e notas mínimas para o ENEM/SISU 2023. A Sr.<sup>a</sup> Presidente

239 colocou o assunto em discussão. Durante a discussão, a **Prof.<sup>a</sup> Cristiane**  
240 prestou os esclarecimentos necessários. Após, não havendo manifestações  
241 contrárias, colocou em votação, sendo **referendada a aprovação por**  
242 **unanimidade. 3.2 - REVALIDAÇÃO DE DIPLOMA: 3.2.1.** Aprovada, pela  
243 Comissão de Graduação da FCFRP-USP, a solicitação da Sra. Ariadna  
244 Lafourcade Prada, formada na Universidad de Oriente - Cuba, para  
245 Revalidação de Diploma de bacharel em Ciências Farmacêuticas, com base no  
246 parecer da relatora: Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Cleni Mara Marzocchi Machado. A Sr.<sup>a</sup>  
247 Presidente colocou o assunto em discussão. Durante a discussão, a **Prof.<sup>a</sup>**  
248 **Cristiane** informou sobre o parecer da relatora. Após, não havendo  
249 manifestações contrárias, colocou em votação, sendo **aprovada por**  
250 **unanimidade. 4 - ASSESSORIA/CONSULTORIA: 4.1** - Aprovada, pelo  
251 Conselho do Departamento de Análises Clínicas, Toxicológicas e  
252 Bromatológicas, a solicitação da Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Maria Regina Torqueti, para  
253 desenvolver atividades de Assessoria Científica junto à Empresa PHP Biotech  
254 S.A., visando a continuação do suporte científico na execução de ensaios  
255 relacionados à atividade antitumoral de derivados de venenos de serpentes em  
256 culturas de células de câncer de mama, no período de 01 de maio a 19 de  
257 outubro de 2022, (3 horas semanais). Relatora: Prof.<sup>a</sup> Dr.<sup>a</sup> Ana Lúcia da Costa  
258 Darini. A Sr.<sup>a</sup> Presidente informou que o parecer da relatora se encontrava  
259 anexo à pauta eletrônica e colocou o assunto em discussão. Após, não  
260 havendo manifestações contrárias, colocou em votação, sendo **aprovada por**  
261 **unanimidade. 5 - DISCUSSÃO SOBRE OS 5 PRINCIPAIS PROBLEMAS DE**  
262 **CADA CAMPUS E/OU DE SUAS UNIDADES, E OS 5 PRINCIPAIS**  
263 **AVANÇOS/PROJETOS.** A Sr.<sup>a</sup> Presidente informou que a Direção havia  
264 recebido solicitação da Reitoria para que as Unidades e Campi da USP,  
265 promovessem discussões sobre os 5 principais problemas e os 5 principais  
266 avanços e projetos. Que diante da urgência na resposta, foi realizada reunião  
267 da Direção com as Chefias de Departamentos e Presidentes de Comissões  
268 Estatutárias sobre o assunto, que encaminharam várias sugestões. Em  
269 seguida, informou que o assunto foi incluído na pauta para ampliar as discussão  
270 mas não haveria deliberação e solicitou que os Srs. Chefes apresentassem  
271 resumo do levantamento realizado e na sequencia as Presidentes de  
272 Comissões. Com a palavra, a **Prof.<sup>a</sup> Carem** informou que após levantamento



273 dos Departamentos foi realizada triagem para evitar sobreposições e detalhou  
274 cada item do documento. O **Prof. Leonardo** informou que algumas solicitações  
275 seriam encaminhadas diretamente à Diretoria por se ratarem de assuntos  
276 internos e que as demandas apresentadas poderiam ser divididas em grupos de  
277 itens. Após, a **Prof.ª Cristiane** apresentou as sugestões das Comissões. A Sr.ª  
278 Presidente informou que a Unidade apresentava duas demandas institucionais,  
279 sendo o Biotério e Laboratório de Resíduos e Armazenamento de Produtos  
280 Químicos. Esclareceu que estas demandas apesar de serem apresentadas pela  
281 Unidade, poderiam se estender para o campus. O **Prof. Sérgio Albuquerque**,  
282 informou sobre obras já aprovadas para o Campus, com recursos solicitados e  
283 liberados e exemplificou com a infiltração que existia na moradia estudantil,  
284 reforma do CEFER e Biblioteca e esclareceu sobre a carência de funcionários  
285 para manutenção. Após, a Sr.ª Presidente informou que as sugestões já  
286 encaminhadas e outras que por ventura fossem enviadas à Diretoria, seriam  
287 compiladas em itens e apresentadas na próxima reunião com os Diretores do  
288 campus e informaria, sobre as decisões tomadas. **VI - COMUNICAÇÕES: a) da**  
289 **mesa:** A Sr.ª Presidente comunicou que: **1)** a Reitoria encaminhou comunicado  
290 sobre a manutenção do uso obrigatório de máscaras nas dependências da  
291 USP; **2)** foi liberado o valor do RTI FAPESP, ano base 2021, exercício 2022,  
292 sendo R\$ 1.627.916,65. Que será apresentado o plano de aplicação recursos,  
293 após discussão com a Comissão de Pesquisa; **3)** a Unidade estava sendo  
294 representada no Grupo de Encaminhamento de Saúde Mental, pela Prof.ª Dr.ª  
295 Vânia dos Santos e a Sr.ª Márcia Mendes Ruiz Cantano – Pedagoga. Que este  
296 grupo está estudando propostas de encaminhamento e acompanhamento dos  
297 casos de saúde mental; **4)** em reunião da Comissão de Prevenção e Proteção  
298 do Campus, foi discutido sobre um problema recorrente em relação à  
299 segurança, pois estava ocorrendo o corte do alambrado para a passagem de  
300 estudantes, entre a rua Tenente Catão Roxo e Avenina Luigi Rosielo. Neste  
301 sentido, a Prefeitura do Campus estava tomando as providências necessárias e  
302 encaminharia comunicado, mas gostaria que os representantes discentes de  
303 graduação e pós-graduação informassem aos alunos que não se utilizassem  
304 daquela passagem e alertou que a abertura indevida causou dano ao  
305 patrimônio público, trazendo vulnerabilidade na segurança do campus. **Do**  
306 **Plenário: 1)** A **Prof.ª Cristiane** informou que: **a)** a Prof.ª Maria Cristina

307 encaminhou solicitação para reposição de aulas utilizando-se do horário  
308 noturno em virtude vários feriados que ocorrem. Disse entender a demanda  
309 apresentada, pois era pertinente e justificava-se, mas gostaria de solicitar o  
310 apoio da Direção para melhorar a iluminação à noite para que as atividades  
311 pudessem ser realizadas com segurança; **b)** informou que a Unidade recebeu 3  
312 estudantes ingressantes, após chamada da FUVEST. Esclareceu que apesar  
313 desta chamada não estar prevista no calendário, a Universidade não poderia  
314 deixar vagas ociosas. Em seguida, solicitou à Prof.<sup>a</sup> Carem que entrasse em  
315 contato com os docentes do Departamento sob sua Chefia para esclarecer e  
316 melhorar a compreensão do assunto e citou o caso da disciplina ministrada pela  
317 Prof.<sup>a</sup> Cristina, que estava sendo finalizada. Solicitou a compreensão de todos e  
318 disse que levaria a demanda do Curso de Graduação da Unidade para o  
319 conhecimento da Pró-Reitoria, para que estudassem uma forma de diminuir o  
320 impacto causado com as chamadas para ingresso de alunos fora do calendário.

321 **2) A Prof.<sup>a</sup> Elaine** informou que: **a)** A Prof.<sup>a</sup> Elaine informou que: **a)** inicialmente  
322 gostaria de manifestar sobre a chamada fora do calendário da FUVEST/ENEM  
323 e que os alunos ingressavam muito motivados e há necessidade de  
324 preenchimento das vagas ociosas; citando o exemplo de sua filha que  
325 ingressou na Universidade por meio desta chamada; sugeriu que para melhor  
326 organização das unidades para receber esses ingressantes, talvez esta última  
327 chamada pudesse ser incluída e já prevista no calendário do vestibular; **b)** as  
328 atividades híbridas estavam sendo estudadas por grupo de trabalho da Pró-  
329 Reitoria de Pós-Graduação, para a definição de regramento, mas que existiam  
330 duas circulares do CoPGr sobre essa forma de atividade, as quais autorizam a  
331 realização de exame de qualificação e defesas de dissertações e teses de  
332 forma remota, até o dia 30 de junho p.f, e também defesas no exterior até a  
333 mesma data. Que os pedidos deveriam ser justificados e encaminhados para a  
334 CPG para deliberação e, após, o encaminhamento à Pró-reitora para  
335 aprovação. **3) a Prof.<sup>a</sup> Maria Cristina** informou que: **a)** gostaria de solicitar à  
336 Direção um olhar especial para a Assistência Acadêmica, mais especificamente  
337 à Seção de Apoio Acadêmico que contava atualmente com apenas um servidor  
338 para desenvolver todas as atividades do setor e atender as demandas de várias  
339 Comissões. Que a falta de servidores trazia consequências para as Comissões,  
340 citando o exemplo da Comissão de Pesquisa que estava com as atividades



341 parada; **b)** juntamente com as Prof.<sup>as</sup> Elaine e Cristiane, foi elaborado  
342 documento e compartilhado com o Prof. Gilberto, pois atendia a demanda do  
343 DACTB, referente ao estabelecimento de política de apoio e incentivo a  
344 pesquisadores recém contratados. Continuou dizendo que essas ações eram  
345 solicitadas pela FAPESP e precisaria de mais discussão no âmbito da Unidade;  
346 **c)** a CPq apresentou projeto de criação de infraestrutura para microcentrifugas  
347 em todos os blocos, com recursos do RTI e mapeamento do projeto de  
348 nitrogênio líquido; **d)** a CPq estava desenvolvendo trabalho de aproximação  
349 com os pós-doutorandos para auxiliar na redação dos projetos de pesquisa,  
350 como forma de apoiar e auxiliar na submissão de projetos por profissionais sem  
351 vínculo empregatício. Em seguida solicitou à Prof.<sup>a</sup> Elaine que auxiliasse na  
352 divulgação deste trabalho aos alunos que estão se formando; **e)** será realizado  
353 Workshop no dia 11 de agosto p.f., em parceria com empresas para interação  
354 pós-graduandos e pós-doutorandos com setor produtivo; **f)** será realizada  
355 reunião com os discentes de graduação para divulgar as oportunidades de  
356 bolsas para IC e solicitou aos orientadores que enviassem atualização das  
357 informações sobre suas linhas de pesquisa que constam na página da  
358 Comissão de Pesquisa; **g)** aguardava a manifestação da Pró-reitoria de  
359 Pesquisa, sobre o convite realizado pela CPq da Unidade para a vinda do Pró-  
360 Reitor de Pesquisa, em cuja ocasião será possível a divulgação da pesquisa  
361 realizada pelos docentes da Unidade e seus destaques; **h)** lembrou sobre as  
362 oportunidades para bolsas IC, PIBIT, PIBIC e ensino médio, e solicitou atenção  
363 especial dos orientadores, pois percebe-se mudança na tendência dos  
364 docentes em priorização a solicitação de bolsas PUB em detrimento às bolsas  
365 PIBIC e que existe a necessidade de demonstrar demanda da Unidade. Que  
366 foram promovidas alterações nas normas de inscrição PIBIC para maior  
367 inclusão de alunos, com relação ao número de reprovações e a utilização da  
368 média limpa. **4)** a **Prof.<sup>a</sup> Lorena** informou que: **a)** gostaria de corroborar com a  
369 solicitação da Prof.<sup>a</sup> Cristina sobre a necessidade de mais servidores para a  
370 Seção de Apoio Acadêmico, pois o Sr. David tem se desdobrado para atender  
371 as Comissões, além de Biotério e Comitê de Ética em Pesquisa. Que o  
372 momento atual estava difícil para a CCEX com a necessidade de levantamento  
373 de dados para a avaliação institucional e a realização da Campanha 5 de maio,  
374 deixando agradecimento especial ao servidor David – Chefe da Seção; **b)** a

